

PROTOKÓŁ NR XX / 07
z sesji Rady Miejskiej w Jędrzejowie
odbytej w dniu 29 listopada 2007 roku w Domu Kultury w Jędrzejowie.

Ad. 1.

O godzinie 10¹⁵ Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Hatny otworzył obrady XX sesji Rady Miejskiej w Jędrzejowie. Przewodniczący powitał Posła na Sejm RP Mirosława Pawlaka, zaproszonych gości, radnych, burmistrzów, naczelników Urzędu Miejskiego, kierowników jednostek organizacyjnych Gminy, sołtysów oraz wszystkich przybyłych na obrady.

Przewodniczący Rady stwierdził, że na sali obrad obecnych jest 20 radnych na ustawowy skład Rady 21 radnych; Przewodniczący Rady stwierdził quorum prawomocne do podejmowania uchwał.

Przewodniczący zgłosił kandydaturę radnego Jana Adamusa na sekretarza obrad. Radny Adamus wyraził zgodę.

Rada Miejska w Jędrzejowie jednogłośnie przyjęła kandydaturę radnego Jana Adamusa na sekretarza obrad.

Ad. 2.

Na sesji w dniu 8 listopada obecni byli wszyscy radni.

Ad. 3.

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie quorum, powołanie sekretarza obrad.
2. Usprawiedliwienie nieobecności radnych na sesji w dniu 8 listopada 2007 r.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji.
5. Zapytania i interpelacje radnych.
6. Sprawozdanie z pracy Burmistrza między sesjami.
7. Informacja o realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji.
8. Uchwała w sprawie powiadomienia Sekretarza Gminy oraz Skarbnika Gminy Jędrzejów o obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego.
9. Uchwała w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2008 rok.
10. Uchwała w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego na 2008 rok.
11. Uchwała w sprawie trybu i szczegółowych warunków zwolnienia od podatku rolnego użytków rolnych na których zaprzestano produkcji rolnej.
12. Uchwała w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2008 rok.
13. Uchwała w sprawie opłaty od posiadania psów na 2008 rok, ustalenia inkasentów i określenia wynagrodzenia za inkaso.
14. Uchwała w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych.
15. Uchwała w sprawie zmiany uchwały dotyczącej zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa oraz wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso.

16. Uchwała w sprawie wprowadzenia zmian w Gminnym Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2007.
17. Uchwała w sprawie wprowadzenia zmian w uchwale dotyczącej szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz warunki częściowego lub całkowitego zwolnienia od tych opłat, jak również tryb ich pobierania przez Ośrodek Pomocy Społecznej Miasta i Gminy w Jędrzejowie.
18. Uchwała w sprawie wprowadzenia zmian w uchwale dotyczącej ustalenia zasad korzystania i odpłatności za pobyt w Dziennym Domu Pomocy Społecznej w Jędrzejowie.
19. Uchwała w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości komunalnej.
20. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w użyczenie nieruchomości komunalnej na okres dłuższy niż trzy lata.
21. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości komunalnej na okres dłuższy niż trzy lata.
22. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie służebnością gruntową nieruchomości będących własnością Gminy Jędrzejów.
23. Uchwała w sprawie: wprowadzenia zmian do uchwały dotyczącej likwidacji Zarządu Budynków Mieszkalnych w Jędrzejowie i utworzenia Zakładu Usług Komunalnych w Jędrzejowie.
24. Uchwała w sprawie określenia wysokości stawek opłat za składowanie odpadów na „Składowisku Odpadów Komunalnych w Potoku Małym”.
25. Odpowiedzi na interpelacje.
26. Sprawy różne.
27. Zamknięcie obrad.

Burmistrz Marek Wolski wnosi o wprowadzenie w punkcie 8 uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta i gminy na 2007 rok. Burmistrz dodał, że radni otrzymali materiały wcześniej, a projekt uchwały wpłynął do Biura Rady Miejskiej na 7 dni przed sesją.

Radny Tadeusz Lesiakowski zwrócił uwagę, że punkt 8 jest inny.

Burmistrz Marek Wolski wyjaśnił, że jego intencja była zrozumiała: chodzi o wprowadzenie w punkcie 8 uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta i gminy na 2007 rok, a następnie przesunięcie wszystkich punktów o jeden.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny poddał pod głosowanie porządek obrad z punktem 8 zaproponowanym przez Burmistrza i przesunięciem numeracji i jeden w celu zachowania ciągłości:

Za	-	20
Przeciw	-	0
Wstrzymało się	-	0

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie quorum, powołanie sekretarza obrad.
2. Usprawiedliwienie nieobecności radnych na sesji w dniu 8 listopada 2007 r.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji.
5. Zapytania i interpelacje radnych.

6. Sprawozdanie z pracy Burmistrza między sesjami.
7. Informacja o realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji.
8. Uchwała w sprawie zmian w budżecie miasta i gminy na 2007 rok.
9. Uchwała w sprawie powiadomienia Sekretarz Gminy oraz Skarbnika Gminy Jędrzejów o obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego.
10. Uchwała w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2008 rok.
11. Uchwała w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego na 2008 rok.
12. Uchwała w sprawie trybu i szczegółowych warunków zwolnienia od podatku rolnego użytków rolnych na których zaprzestano produkcji rolnej.
13. Uchwała w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2008 rok.
14. Uchwała w sprawie opłaty od posiadania psów na 2008 rok, ustalenia inkasentów i określenia wynagrodzenia za inkaso.
15. Uchwała w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych.
16. Uchwała w sprawie zmiany uchwały dotyczącej zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa oraz wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso.
17. Uchwała w sprawie wprowadzenia zmian w Gminnym Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2007.
18. Uchwała w sprawie wprowadzenia zmian w uchwale dotyczącej szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz warunki częściowego lub całkowitego zwolnienia od tych opłat, jak również tryb ich pobierania przez Ośrodek Pomocy Społecznej Miasta i Gminy w Jędrzejowie.
19. Uchwała w sprawie wprowadzenia zmian w uchwale dotyczącej ustalenia zasad korzystania i odpłatności za pobyt w Dziennym Domu Pomocy Społecznej w Jędrzejowie.
20. Uchwała w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości komunalnej.
21. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w użyczenie nieruchomości komunalnej na okres dłuższy niż trzy lata.
22. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości komunalnej na okres dłuższy niż trzy lata.
23. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie służebnością gruntową nieruchomości będących własnością Gminy Jędrzejów.
24. Uchwała w sprawie: wprowadzenia zmian do uchwały dotyczącej likwidacji Zarządu Budynków Mieszkalnych w Jędrzejowie i utworzenia Zakładu Usług Komunalnych w Jędrzejowie.
25. Uchwała w sprawie określenia wysokości stawek opłat za składowanie odpadów na „Składowisku Odpadów Komunalnych w Potoku Małym”.
26. Odpowiedzi na interpelacje.
27. Sprawy różne.
28. Zamknięcie obrad.

Ad. 4.

Nie zgłoszono uwag do protokołów z poprzednich sesji.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny stwierdził, że protokoły z sesji w dniu 18 października 2007 roku i w dniu 8 listopada 2007 roku zostały przyjęte.

Ad. 5.

1. Radny Paweł Faryna pyta, czy byłaby możliwość jeszcze w tym roku wygospodarowania około 2 000 zł na miasteczko ruchu drogowego dla Szkoły Podstawowej nr 3 a w przyszłym roku dla pozostałych szkół podstawowych.
2. Radna Janina Szreniawa powiedziała, że dużo się mówi o bezpieczeństwie ruchu drogowego w naszym mieście. Kiedy spadł pierwszy śnieg przejechał spych ulicą 11 Listopada, odsnieżył ulicę, ale na przejściu dla pieszych nie było przejścia ani z jednej, ani z drugiej strony. Radna pyta, kto tym ma się zająć, bo zima dopiero się zaczyna.
3. Radna Janina Szreniawa przypomniała, że niejednokrotnie prosiła, aby zlikwidować zakaz postoju na ulicy Kościelnej. Ten zakaz był dobry, jak na tej ulicy odbywał się handel. Samochody stoją dzień, dwa, trzy, nikt się nic nie odzywa, a na czwarty dzień przychodzi Straż Miejska i daje mandaty. Radna pyta, czy tylko zależy na mandatach i na karaniu społeczeństwa.
4. Radna Janina Szreniawa przypomniała, że na ul. Jasionka miała być w tym toku wykonana kanalizacja i nie została wykonana. Mieszkanca domku jednorodzinnego, w którym mieszka 10 osób została ukarana o to, że wylewa ścieki. Radna dodała, że to Burmistrz wprowadza propozycje do budżetu miasta i gminy i zapytała, czy przez 11 lat nie zdążył wprowadzić.
5. Radny Marek Zygan poinformował, iż prasa donosi, że będą zmiany na poziomie świętokrzyskiego kuratorium. Obecny Kurator Pan Skibiński dwa lata temu zlikwidował część powiatowych zespołów wizytatorów, były zabiegi, żeby to przywrócić. Radny prosi, aby zwrócić na to uwagę przy nowym kuratorze, czy nie dałoby się wrócić do tego pomysłu. Argumentacja kuratora nie przemawia, a proporcje, jeżeli chodzi o ilość szkół we Włoszczowie i w Jędrzejowie działają na korzyść Jędrzejowa. Kłopotów lokalowych nie byłoby, a byłoby to wyjście naprzeciw zapotrzebowania środowiska nauczycielskiego.
6. Radny Marek Zygan powiedział, że kawiarenka w Domu Kultury funkcjonuje również popołudniami i wieczorami, wynajmowana jest dla młodzieży na różnego rodzaju imprezy. W ostatni piątek przy okazji wręczania Gryfów radny był świadkiem spożywania alkoholu przez młodzież i nie krycia się z tym. Radnych chciałby, aby to jakoś załatwić, ponieważ nie jest przyjemne, kiedy tylu gości z zewnątrz w takim ośrodku jak Dom Kultury musiało na to patrzeć tego dnia.
7. Radny Marek Zygan prosi o ujęcie w budżecie chodnika między ul. Przypkowskiego, a ul. 11 Listopada – wzdłuż Domu Kultury.
8. Radny Grzegorz Kuśmierz pyta, czy Kierownik Pływalni podjął starania, aby obniżyć koszty działania pływalni. Radny czytał w prasie, a dziś osobiście dzwonił do Końskich – tam na pływalni są montowane kolektory słoneczne. Warto tym się zająć. W okresie letnim będzie podgrzewana woda, a w okresie jesienno zimowym starczy tej wody na cele bieżące.
9. Radny Grzegorz Kuśmierz pyta, dlaczego w dniu 11 Listopada zaraz po odejściu mieszkańców spod pomnika zostały sprzątnięte flagi. Radny dodał, że 11 Listopada nie kończy się dwie godziny, czy godzinę po zakończeniu ceremonii.

10. Przewodniczący Rady Andrzej Hatny pyta, co dalej z jędrzejowską ciuchcią, czy można się spodziewać jakichś pomysłów i rozstrzygnięć w najbliższych miesiącach. Teraz jest zima i jest czas, aby jakieś decyzje podjąć.
11. Przewodniczący Rady Andrzej Hatny pyta jak służby opieki społecznej są przygotowane do problemu bezdomności w okresie zimy. Czy jest zorganizowany jakiś system interwencji w takich sprawach.
12. Radny Teodor Kot powiedział, że w ciągu drogi E-7 w miejscowości Mnichów znajduje się chodnik dla pieszych. Zazwyczaj po odśnieżeniu E-7 chodnik jest zasypany śniegiem. Chodnik jest w odległości około 2 metrów od jezdni. E-7 jest drożna, a co z mieszkańcami, którzy muszą brnąć w śniegu po kolana?

Ad. 6.

Nie zgłoszono uwag do sprawozdania z pracy Burmistrza między sesjami.

Ad. 7.

Nie zgłoszono uwag do informacji o realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji.

Ad. 8.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny odczytał projekt uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Rada Miejska w Jędrzejowie powzięła uchwałę nr XX/126/07 w sprawie zmian w budżecie miasta i gminy na 2007 rok, następującą ilością głosów:

Za	-	20
Przeciw	-	0
Wstrzymało się	-	0

/Uchwała nr XX/126/07 w załączeniu do protokołu/.

Ad. 9.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny odczytał projekt uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Rada Miejska w Jędrzejowie powzięła uchwałę nr XX/127/07 w sprawie powiadomienia Sekretarza Gminy oraz Skarbnika Gminy Jędrzejów o obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego, następującą ilością głosów:

Za	-	20
Przeciw	-	0
Wstrzymało się	-	0

/Uchwała nr XX/127/07 w załączeniu do protokołu/.

Radny Paweł Błaszkiwicz wnioskuje o ogłoszenie 15 minut przerwy.

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak prosi, aby w przypadku ogłoszenia przerwy Burmistrz zorganizował ekran i aby projekty uchwał były wyświetlane, tak jak na każdej sesji.

Burmistrz Marcin Piszczek powiedział, że brak rzutnika na dzisiejszej sesji wynika z problemów technicznych. Dziś jest ważne spotkanie informatyków w Starostwie

Powiatowym, dotyczące światłowodów stąd brak w dniu dzisiejszym obsługi i sprzętu. Jeżeli jest taka wola zostanie to zorganizowane.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny o godzinie 10³⁵ ogłosił przerwę trwającą do godziny 11²⁰.

Ad. 10.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Wiceprzewodniczący Rady Adam Czajor powiedział, że po przeanalizowaniu sprawy uznał, że proponowane stawki mogą zostać, ale należy podjąć prace, aby od połowy roku zrobić weryfikację; stawek w trakcie roku podnosić nie wolno, ale obniżyć można.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny odczytał projekt uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Na salę obrad przybył radny Przemysław Piec; obrady kontynuowano przy obecności 21 radnych.

Rada Miejska w Jędrzejowie powzięła uchwałę nr XX/128/07 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2008 rok, następującą ilością głosów:

Za	-	21
Przeciw	-	0
Wstrzymało się	-	0

/Uchwała nr XX/228/07 w załączeniu do protokołu/.

Ad. 11.

Burmistrz Marek Wolski w związku z wnioskami komisji, zgłosił autopoprawkę do projektu uchwały: § 1 otrzymuje brzmienie: *„Obniża się cenę skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego ogłoszoną w Komunikacie Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego z dnia 17 października 2007 roku w sprawie średniej ceny skupu żyta za okres pierwszych trzech kwartałów 2007 roku. (M.P. z 23 października 2007 Nr 77, poz. 831) z kwoty 58,29 zł za 1 dt do kwoty 35,00 zł za 1 dt.*

Radny Jan Ziębiński w imieniu radnych Bloku Samorządowego zgłosił wniosek o obniżenie ceny skupu żyta do kwoty 32 zł. Uchwała zawiera w nazwie obniżenie, a tak naprawdę to jest podwyższenie o 40 %. Faktem jest, że w tym roku zboże jest droższe, ale patrząc na specyfikę gospodarstw na terenie Gminy Jędrzejów – 80 % zajmuje się produkcją trzody chlewnej. Cena tuczniaka na rynku wynosi 2,8 – 3 zł. Dopłata do 1 sztuki jest na poziomie 100 zł. Nie chodzi o to, że rolnicy nie chcą tego podatku płacić; problem jest w tym, że nie będą mieli z czego zapłacić. Środki ochrony roślin i nawozy zdrożały o około 20 %. Pozostałe podatki podnosi się o 2 – 3 % zgodnie z inflacją. Dlaczego mamy uzupełniać budżet kosztem rolników?

Radna Janina Szreniawa popiera wniosek radnego Jana Ziębińskiego. W zeszłym roku było 26, więc dlaczego nie może być 32? Ludziom na wsi wcale się tak dobrze nie żyje.

Burmistrz Marek Wolski powiedział, że rozumie sytuację na wsi, ale cena ogłoszona przez GUS w ubiegłym roku wynosiła 35 zł a tej chwili 58. Burmistrz dodał, że przedłożył radnym projekt budżetu i musi dbać, aby ten budżet się nie rozleciał. Za miesiąc Rada będzie podejmować decyzje w sprawie budżetu i wieś też będzie chciała, aby coś tam wykonywać. Dochody przy 26 zł wynosiły 786 000, przy 35 zł wyniosą 1 061 000, a przy proponowanych wcześniej 42 z wyniosłyby 1 200 000. Te 200 000 i tak trzeba znaleźć w budżecie, aby zachować inwestycje na odpowiednim poziomie.

Radny Jan Ziębiński powiedział, że 32 zł, to propozycja podniesienia o ponad 20 %. W projekcie budżetu wydatki na drogi gminne są na poziomie roku ubiegłego. Wypadałoby powiedzieć, że wydatki na drogi gminne też się podnosi o 20 %.

Burmistrz Marcin Piszczek powiedział, aby nie zapominać, że budżet to nie tylko inwestycje. Przykładem mogą być wydatki na oświatę, gdzie znów jest znaczący wzrost i to musi pokryć budżet gminy, a nie subwencja oświatowa. Propozycje były przygotowywane w oparciu o informacje z komisji. Szkoda, że propozycje takie nie padły wcześniej, bo można by się do nich konkretnie ustosunkować i wskazać, jakie by to przyniosło konsekwencje.

Burmistrz Marek Wolski, w nawiązaniu do słów radnego Ziębińskiego, że podatek wzrasta o 20 %, zwrócił uwagę, że proponuje obniżenie z 58 do 35.

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak zapytał przewodniczących poszczególnych komisji, czy w toku pracy komisji padały propozycje zastosowania takiej stawki.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Paweł Faryna poinformował, że w dniu 23 listopada odbyło się wspólne posiedzenie Komisji Rewizyjnej i Komisji Rolnictwa. Na tym posiedzeniu taki wniosek nie padł.

Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej i Porządku Publicznego Urszula Kruk powiedziała, że na posiedzenie Komisji Porządku również nie było takiego wniosku; nikt nie zaproponował kwoty 32 zł.

Radny Wacław Kędra potwierdził, że na Komisji Budżetu nie był zgłaszany taki wniosek, ale radni mają prawo zgłaszania na sesji i zgłaszają. Burmistrz zgłosił argument, że będą o wiele niższe wpływy do budżetu w związku z obniżeniem ceny q żyta. Radny prosi, aby pokazać w projekcie budżetu jedną pozycję dla wsi, która ma znaczenie strategiczne. Dla wsi w budżecie na 2008 rok nie przewiduje się nic. Przy wzroście o 40 % ceny kwintala żyta radni mają prawo oczekiwać. Środki przeznaczone w budżecie na 2007 rok na targowicę zostały zabrane na inne zadania w mieście. W budżecie na 2008 rok nie ma tego zadania. Radny prosi, aby Burmistrz odniósł się do tego.

Burmistrz Marek Wolski powiedział, że stwierdzenie radnego, że nie ma w budżecie nic dla wsi jest szokujące. Nieprawdą jest, że nie ma dla wsi pieniędzy.

Burmistrz Marcin Piszczek powiedział, że na drogi gminne jest kwota 360 000, na drogi powiatowe kwota 450 000 – o 80 000 więcej niż w roku ubiegłym, drogi krajowe 100 000 – przewidziane inwestycje na terenach wiejskich, pod warunkiem, że Generalna Dyrekcja wyrazi zgodę. Należy również pamiętać, że w budżecie są zawarte kwoty wynikające z uchwał intencyjnych, a są to inwestycje służące i miastu i wsi.

Radny Jan Ziębiński zapytał, dlaczego proponuje się podniesienie podatku rolnego o 40 %, a innych o 2 – 3.

Burmistrz Marek Wolski powiedział, że radny mówi pod publiczność, albo upraszcza temat. Uchwała jest w sprawie obniżenia, a nie podwyższenia.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny powiedział, że w ubiegłym roku przy obniżaniu podatku rolnego, główną motywacją podnoszoną przez radnego Ziębińskiego była susza. W tym roku suszy nie było stąd prawdopodobnie taki wzrost w ogłoszeniu Prezesa GUS. W tym roku zboże nie obrodziło z powodu innych przyczyn, ale nie odbiło się to na cenie. Przewodniczący **wnioskuje o przyjęcie uchwały z poprawkami zgłoszonymi przez Burmistrza.**

Radny Zdzisław Adamczyk zapytał, jak się kształtuje cena w innych gminach.

Burmistrz Marcin Piszczek powiedział, że konwent wójtów i burmistrzów Powiatu Jędrzejowskiego podjął uchwałę mówiącą o kwocie 42 zł. Dziś podejmuje uchwałę Gmina Sędziszów i proponowana jest kwota 40 zł. W Wodzisławiu ma być zaproponowane 35 zł. Burmistrz Marcin Piszczek poinformował, że Gmina Sędziszów jest już po uchwaleniu podatku rolnego – jest to 38 zł.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny odczytał projekt uchwały z autopoprawką Burmistrza.

Uwag nie zgłoszono.

Rada Miejska w Jędrzejowie powzięła uchwałę nr XX/129/07 w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego na 2008 rok, następującą ilością głosów:

Za	-	12
Przeciw	-	6
Wstrzymało się	-	3

/Uchwała nr XX/229/07 w załączeniu do protokołu/.

Ad. 12.

Burmistrz Marek Wolski zgłosił autopoprawkę do projektu uchwały:

- w § 3 w Pkt 1 dopisać ppkt e): „e) nie korzystanie z płatności bezpośrednich ani płatności rolno środowiskowych na określoną działkę”,
- w załączniku nr 1 do uchwały dopisać pkt 4: „4. zaświadczenie z Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa o nie pobieraniu płatności określonych w § 3 ust. 1 lit. e”

Radny Waław Kędra uważa, że jest to bardzo sensowna poprawka i pyta, jak technicznie będą egzekwowane wcześniejsze punkty z § 3.

Burmistrz Marcin Piszczek odpowiedział, że nie będzie problemu, ponieważ wnioski będą weryfikowane i będzie to leżało w kompetencjach Wydziału Finansowego.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny odczytał projekt uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Rada Miejska w Jędrzejowie powzięła uchwałę nr XX/130/07 w sprawie trybu i szczegółowych warunków zwolnienia od podatku rolnego użytków rolnych na których zaprzestano produkcji rolnej, następującą ilością głosów:

Za	-	21
Przeciw	-	0
Wstrzymało się	-	0

/Uchwała nr XX/230/07 w załączeniu do protokołu/.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny o godzinie 11⁵⁵ ogłosił przerwę trwającą do godziny 12¹⁰.

Ad. 13.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak powiedział, że Burmistrz przedstawiając projekt uchwały zaproponował zwiększenie stawek o 2,2 % w stosunku do poprzedniego roku. Przyglądając się tabelom można sądzić, że zaproponowane stawki są krzywdzące, czy niesprawiedliwe. Niektóre zaproponowane stawki stanowią 100 % maksymalnych stawek określonych w rozporządzeniu, inne 85 % a jeszcze inne 92 %. W pozycji nr 2 w pierwszych pięciu pozycjach zaproponowano 29 % maksymalnej stawki. Samochód w przedziale 5,5 do 9 t płaci dużo większą kwotę niż samochód w przedziale 12 – 17 t. Te nieprawidłowości

zauważyły komisje w toku pracy i postawiły stosowne wnioski. W następnej tabeli stawki są zróżnicowane od 22 do 96 % maksymalnej stawki. Radny uważa, że jest to niewłaściwie sklasyfikowane i proponuje przychylić się do wniosku Komisji Budżetu, aby w tych pozycjach zwiększyć o 20 %.

Przewodniczącą Komisji Budżetu i Mienia Komunalnego Teodor Kot w związku z wnioskiem Komisji Budżetu o podwyższenie stawek w w/w punktach o 20 % i brakiem autopoprawki ze strony Burmistrza zaproponował, aby podnieść stawki w tych kategoriach o 10 %.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny wnioskuję, aby przyjąć stawki w wersji zaproponowanej przez Burmistrza. Przewodniczący zgadza się z tym, że są pewne nieprawidłowości, nad którymi trzeba się zastanowić i w przyszłości zweryfikować. Szybkie tempo nie pozwala na racjonalną analizę wszystkich podmiotów; Rada poprzez ustalanie stawek podatku od środków transportowych w pewnym sensie kształtuje rynek usług transportowych.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny odczytał projekt uchwały w wersji zaproponowanej przez Burmistrza..

Uwag nie zgłoszono.

Rada Miejska w Jędrzejowie powzięła uchwałę nr XX/131/07 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2008 rok, następującą ilością głosów:

Za	-	14
Przeciw	-	0
Wstrzymało się	-	6

/Uchwała nr XX/231/07 w załączeniu do protokołu/.

Ad. 14.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak zapytał, czy jest różnica między podatkiem od psów, a opłatą od psów.

Skarbnik Gminy Bożena Ciepluch odpowiedziała, że różnica polega na tym, iż podatek ma charakter obligatoryjny, a opłata ma charakter fakultatywny, a więc podatek rada musi uchwalać, a opłatę może uchwalać, ale nie musi.

Wiceprzewodniczący rady Paweł Olszak przypomniał, że w ubiegłym roku w uchwale o podatku od psów w jednym z paragrafów był zapis mówiący, że inkasentami są strażnicy Straży Miejskiej, a we wsiach sołtysi. RIO zwróciła uchwałę do poprawy celem uzupełnienia o imienny wykaz inkasentów. Na komisji Pani Skarbnik odpowiedział, że nie ma potrzeby, bo to są ci sami inkasenci.. Tam był wyraźny zapis, że są to inkasenci podatku, a teraz jest mowa o opłacie. Radny pyta, czy jest to prawidłowe, czy też należy uzupełnić o listę inkasentów opłaty.

Radny Tadeusz Lesiakowski **wnioskuję o odrzucenie tej uchwały** z uwagi na to, że wpływy do budżetu są znikome, a ściągalność praktycznie żadna.

Wiceprzewodniczący Rady Adam Czajor popiera wniosek radnego Lesiakowskiego.

Skarbnik Gminy Bożena Ciepluch wyjaśniła, że uchwała, w której byli wymienieni inkasenci nie ma charakteru uchwały jednorocznej. Obecnie w § 5 projektu uchwały jest zapis odnośnie inkasentów i Pani Skarbnik uważa, że naruszenia przepisów nie ma.

Radny Teodor Kot powiedział, że Komisja Budżetu również wnioskowała o odrzucenie tej uchwały, ponieważ koszty ściągnięcia tej opłaty być może będą wyższe niż dochód gminy z tego tytułu.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny odczytał projekt uchwały, a następnie poddał pod głosowanie wnioski o odrzucenie uchwały w całości:

Za	-	15
Przeciw	-	2
Wstrzymało się	-	3

Uchwała została odrzucona w całości.

Ad. 15.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny odczytał projekt uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Rada Miejska w Jędrzejowie powzięła uchwałę nr XX/132/07 w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych, następującą ilością głosów:

Za	-	19
Przeciw	-	0
Wstrzymało się	-	0

/Uchwała nr XX/232/07 w załączeniu do protokołu/.

Ad. 16.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny odczytał projekt uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Rada Miejska w Jędrzejowie powzięła uchwałę nr XX/133/07 w sprawie zmiany uchwały dotyczącej zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa oraz wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso, następującą ilością głosów:

Za	-	19
Przeciw	-	0
Wstrzymało się	-	0

/Uchwała nr XX/233/07 w załączeniu do protokołu/.

Ad. 17.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny odczytał projekt uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Rada Miejska w Jędrzejowie powzięła uchwałę nr XX/134/07 w sprawie wprowadzenia zmian w Gminnym Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2007, następującą ilością głosów:

Za	-	20
Przeciw	-	0
Wstrzymało się	-	0

/Uchwała nr XX/234/07 w załączeniu do protokołu/.

Ad. 18.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny odczytał projekt uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Rada Miejska w Jędrzejowie powzięła uchwałę nr XX/135/07 w sprawie wprowadzenia zmian w uchwale dotyczącej szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz warunki częściowego lub całkowitego zwolnienia od tych opłat, jak również tryb ich pobierania przez Ośrodek Pomocy Społecznej Miasta i Gminy w Jędrzejowie, następującą ilością głosów:

Za	-	17
Przeciw	-	0
Wstrzymało się	-	0

/Uchwała nr XX/235/07 w załączeniu do protokołu/.

Ad. 19.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny odczytał projekt uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Rada Miejska w Jędrzejowie powzięła uchwałę nr XX/136/07 w sprawie wprowadzenia zmian w uchwale dotyczącej ustalenia zasad korzystania i odpłatności za pobyt w Dziennym Domu Pomocy Społecznej w Jędrzejowie, następującą ilością głosów:

Za	-	19
Przeciw	-	0
Wstrzymało się	-	0

/Uchwała nr XX/236/07 w załączeniu do protokołu/.

Ad. 20.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny odczytał projekt uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Rada Miejska w Jędrzejowie powzięła uchwałę nr XX/137/07 w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości komunalnej, następującą ilością głosów:

Za	-	19
Przeciw	-	0
Wstrzymało się	-	0

/Uchwała nr XX/237/07 w załączeniu do protokołu/.

Ad. 21.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Radny Jan Ziębiński powiedział, że w lutym 2007 roku zebranie wiejskie zdecydowało jednogłośnie, że ta działka zostanie przeznaczona na potrzeby Stowarzyszenia Producentów Trzody Chlewnej. W zebraniu wzięły udział 82 osoby; decyzja zapadła jednogłośnie. Stowarzyszenie liczy 42 osoby. W tej sprawie nie chodzi o odbiór trzody od członków stowarzyszenia, ponieważ mają oni wystarczające ilości, aby samochód przyjechał na prywatną posesję. Chodzi o odbiór od osób, które mają mniejsze ilości i mieszkają w Potoku lub okolicznych wsiach. Radny poprosił o uchwalenie tej uchwały i uszanowanie decyzji zebrania wiejskiego. Radny poinformował, że grupa 16 osób, niewiele mająca

wspólnego z rolnictwem próbuje protestować. Paradoxem jest to, że jedna z osób podpisanych na tym piśmie na zebraniu wiejskim mówiła o wsparciu dla grup producenckich, o wyeliminowaniu z rynku pośredników, aby rolnik mógł dostać 30 groszy więcej. Radny dodał, że to co pięknie pachnie na stole, na pewnym etapie ma nieprzyjemny zapach, ale to jest wpisane w krajobraz wsi.

Wiceprzewodniczący Rady Adam Czajor powiedział, że chciałby uszanować decyzję wsi, ale nie chciałby, aby Rada stała się zarzewiem konfliktu na wsi. Radny wnioskuje, aby doprowadzić ponownie do zebrania wiejskiego i ostatecznie tę sprawę załatwić wewnątrz wsi, a Rada zaakceptuje decyzję wsi.

Radna Maria Barańska zwróciła uwagę, że mieszkańcy w proteście zwracają uwagę, że Potok Wielki jest dużą i rozległą wsią i są inne miejsca oddalone od zabudowań, gdzie utworzenie punktu skupu nie będzie kolidowało z życiem mieszkańców. Radna pyta, czy jest możliwość wydzielenia innego miejsca pod punkt skupu.

Burmistrz Marek Wolski odpowiedział, że uchwała zebrania wiejskiego dotyczy tego wskazanego miejsca. Wiąże się to z drogami, z dojazdem. Budowanie takiego punktu skupu wiąże się z kosztami i wieś wybrała to miejsce nieprzypadkowo.

Przewodniczący Stowarzyszenia Producentów Trzody Chlewnej Pan Adam Jach powiedział, że Stowarzyszenie liczy 42 osoby. Skup będzie się odbywał raz w tygodniu przez 1 – 1,5 godziny. Powiatowy Lekarz Weterynarii określił kryteria: musi być droga dojazdowa, plac utwardzony, budynek lub kontener aby zważyć i wypisać kwit. Tam nie będzie trzoda przetrzymywana, lecz od razu będzie kierowana na samochód. W odległości 500 metrów jest Rolnicza Spółdzielnia Produkcyjna gdzie jest 1000 – 2000 sztuk trzody, jest obornik, jest gnojowica. Ponadto protestujący mieszkańcy bloku mają komórki, w których są kury, króliki, gołębie. Pan Jach prosi Radę o przegłosowanie uchwały.

Sołtys wsi Potok Wielki Pan Adam Gajos powiedział, że protestujący mieszkańcy twierdzą, że ten temat nie był na zebraniu poruszany. Wszystko było omawiane i wszystko było w porządku. Pan sołtys przypuszcza, że ktoś z protestujących chce kupić tę działkę i stąd protest. Sołtys zwrócił uwagę, że na sesji nie ma nikogo z protestujących.

Radny Marek Zygan powiedział, że rozumie obawy Pana Czajora i Pani Barańskiej, ale sesja nie jest tajna, a protestujący nie są obecni i nie bronią swoich interesów, natomiast zainteresowani zagospodarowaniem działki są obecni.

Burmistrz Marcin Piszczek powiedział, że miał okazję rozmawiać z przedstawicielami wsi Potok Wielki; jest deklaracja, że mieszkańcy zbiorą się ponownie i podejmą uchwałę w treści nie wzbudzającej wątpliwości, jeszcze przed zawarciem umowy użyczenia. Padały pomysły co do działki na tzw. Kamionce, jednak wymaga ona niwelacji, a więc trzeba się będzie liczyć z poniesieniem kosztów na przystosowanie tej działki.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny odczytał projekt uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Rada Miejska w Jędrzejowie powzięła uchwałę nr XX/138/07 w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w użyczenie nieruchomości komunalnej na okres dłuższy niż trzy lata, następującą ilością głosów:

Za	-	18
Przeciw	-	0
Wstrzymało się	-	2

/Uchwała nr XX/238/07 w załączeniu do protokołu/.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny o godzinie 13¹⁵ ogłosił przerwę trwającą do godziny 13⁴⁵.

Ad. 22.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Radny Marek Zygan powiedział, że po wybudowaniu obwodnicy północnej ul. 11 Listopada może się stać deptakiem. Czy tego typu konstrukcja będzie się odpowiednio wpisywać w architekturę tego ciągu?

Radny Przemysław Piec zwrócił uwagę, że nadajnik byłby umieszczony nad rzeczką, czyli z tyłu za posesjami i nie byłby w bezpośrednim sąsiedztwie ul. 11 Listopada, a więc nie psułyby krajobrazu.

Radny Grzegorz Kuśmierz chciałby, aby w uchwale był zapis, że nie podlega to sprzedaży.

Burmistrz Marcin Piszczek zwrócił uwagę, że Rada wyraża zgodę na wydzierżawienie tego terenu i tu nie ma mowy o sprzedaży, a takiej możliwości bez zgody Rady nie może być. To jest tylko zgoda na wydzierżawienie części działki..

Radny Grzegorz Kuśmierz powiedział, że działka na razie jest pusta, ale będzie zabudowana na podstawie pozwolenia na budowę. Czy podmiot, który ją zabuduje będzie mógł się ubiegać o sprzedaż bezprzetargową?

Burmistrz Marcin Piszczek powiedział, że to Rada wyraża zgodę na sprzedaż, czy to w trybie przetargowym, czy bezprzetargowym.

Radca Prawny Wiesław Zagąła wyjaśnił, że to Rada decyduje o sprzedaży, aczkolwiek została podjęta uchwała upoważniająca Burmistrza do sprzedaży pewnych nieruchomości bez zgody Rady i w czasie obowiązywania tej uchwały Burmistrz sam podejmie taką decyzję. Aby przysługiwało prawo nabycia w drodze bezprzetargowej umowa musiałaby być zawarta na okres co najmniej lat 10.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny zwrócił uwagę, że jest jedna działka o dużej powierzchni, na której jest klub sportowy, a do zagospodarowania jest tylko fragment tej działki.

Wiceprzewodniczący Rady Adam Czajor uważa, że w umowie można zawrzeć zapis, że grunt ten w przyszłości nie będzie podlegał sprzedaży i prawu pierwokupu.

Radny Marek Zygan zapytał, jak wysoki będzie maszt.

Naczelnik Wojciech Abramowicz odpowiedział, że wysokość takiego masztu nie powinna przekraczać 20 metrów.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny odczytał projekt uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Rada Miejska w Jędrzejowie powzięła uchwałę nr XX/139/07 w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości komunalnej na okres dłuższy niż trzy lata, następującą ilością głosów:

Za	-	17
Przeciw	-	0
Wstrzymało się	-	0

/Uchwała nr XX/239/07 w załączeniu do protokołu/.

Ad. 23.

Wiceprzewodniczący Rady Adam Czajor **wnioskuje o odrzucenie uchwały w całości**. Radny jest przeciwny służebności, może wydzierżawić od miasta. Należy doprowadzić do zlikwidowania monopolu. Umowa ze spółką nie zapewnia gminie należytych praw. Mówi się o budowie sieci, ponieważ obecna sieć nie nadaje się do użytku. W § 12 pkt 2 umowy mówi, że eksploatujący odpowiada za utrzymanie instalacji w dobrym stanie

technicznym i zapewni warunki bezpiecznego jej funkcjonowania ponosząc z tego tytułu pełną odpowiedzialność. To znaczy, że wyeksploatowano do zera, majątek gminy to złom, a teraz będą budować następną. Domagano się najpierw 90 lat obowiązywania umowy, potem 60. Będzie do Jędrzejowa doprowadzony gaz. W myśl tej umowy żadna wspólnota mieszkaniowa nie może się odłączyć. To jest monopol. Radny jest za renegocjacją umowy, doprowadzeniem do wywiązania się przez spółkę z tych niewielkich obowiązków wynikających z umowy, a następnie zlikwidować monopol spółki. Będzie to zdrowsze dla cen. Niech spółka stara się o odbiorców na normalnych zasadach proponując coraz lepsze usługi i coraz niższą cenę.

Radny Przemysław Piec, w związku z tym, że nie był na spotkaniu z Dalkią poprosił Burmistrza o zreferowanie.

Burmistrz Marcin Piszczek powiedział, że planowane jest poświęcenie jednej z najbliższych sesji problemowi ciepłownictwa na terenie gminy. Na spotkaniu nie padły żadne wnioski ani propozycje rozwiązania problemu.

Radny Adam Czajor zwrócił uwagę, że odrzucenie uchwały daje dodatkowy atut dla Burmistrza, że Rada nie godzi się na takie warunki. Nie zamyka to drogi do negocjacji.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały a następnie poddał pod głosowanie wniosek radnego Czajora o odrzucenie uchwały w całości:

Za	-	18
Przeciw	-	0
Wstrzymało się	-	0

Uchwała została odrzucona w całości.

Ad. 24.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny odczytał projekt uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Rada Miejska w Jędrzejowie powzięła uchwałę nr XX/140/07 w sprawie: wprowadzenia zmian do uchwały dotyczącej likwidacji Zarządu Budynków Mieszkalnych w Jędrzejowie i utworzenia Zakładu Usług Komunalnych w Jędrzejowie, następującą ilością głosów:

Za	-	18
Przeciw	-	0
Wstrzymało się	-	0

/Uchwała nr XX/240/07 w załączeniu do protokołu/.

Ad. 25.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny odczytał projekt uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Rada Miejska w Jędrzejowie powzięła uchwałę nr XX/141/07 w sprawie określenia wysokości stawek opłat za składowanie odpadów na „Składowisku Odpadów Komunalnych w Potoku Małym”, następującą ilością głosów:

Za	-	17
Przeciw	-	0
Wstrzymało się	-	1

/Uchwała nr XX/241/07 w załączeniu do protokołu/.

Ad. 26.

Radny Paweł Faryna pyta, czy byłaby możliwość jeszcze w tym roku wygospodarowania około 2 000 zł na miasteczko ruchu drogowego dla Szkoły Podstawowej nr 3 a w przyszłym roku dla pozostałych szkół podstawowych.

Burmistrz Marek Wolski uważa, że jest to zasadne. Inwestycja jest nieduża Burmistrz postara się znaleźć pieniądze na miasteczko ruchu drogowego.

Radna Janina Szreniawa powiedziała, że dużo się mówi o bezpieczeństwie ruchu drogowego w naszym mieście. Kiedy spadł pierwszy śnieg przejechał spych ulicą 11 Listopada, odśnieżył ulicę, ale na przejściu dla pieszych nie było przejścia ani z jednej, ani z drugiej strony. Radna pyta, kto tym ma się zająć, bo zima dopiero się zaczyna.

Burmistrz Marek Wolski odpowiedział, że jest to droga GDDKiA. Nigdy ZUK nie odmówił, jeżeli była potrzeba posprzątania, nawet w miejscach, które nie są nasze, więc po zgłoszeniu Kierownik podejmie działania. Ponadto Burmistrz wystąpi do GDDKiA z informacją, że takie sytuacje mają miejsce.

Radna Janina Szreniawa przypomniała, że niejednokrotnie prosiła, aby zlikwidować zakaz postoju na ulicy Kościelnej. Ten zakaz był dobry, jak na tej ulicy odbywał się handel. Samochody stoją dzień, dwa, trzy, nikt się nic nie odzywa, a na czwarty dzień przychodzi Straż Miejska i daje mandaty. Radna pyta, czy tylko zależy na mandatach i na karaniu społeczeństwa.

Burmistrz Marek Wolski odpowiedział, że jest opracowana organizacja ruchu na terenie miasta. Komisja Gospodarki Komunalnej i Porządku Publicznego wydała opinię, że ten znak należy usunąć, w związku z czym będzie to zrealizowane.

Radna Janina Szreniawa przypomniała, że na ul. Jasionka miała być w tym toku wykonana kanalizacja i nie została wykonana. Mieszkanka domku jednorodzinnego, w którym mieszka 10 osób została ukarana o to, że wylewa ścieki. Radna dodała, że to Burmistrz wprowadza propozycje do budżetu miasta i gminy i zapytała, czy przez 11 lat nie zdążył wprowadzić.

Burmistrz Marek Wolski przypomniał, że pierwszy odcinek kanalizacji na tej ulicy był wykonywany 4 – 5 lat temu. W tym roku został wykonany kolejny odcinek i będzie to kontynuowane. Mieszkanka wspomniana przez Panią Szreniawę ma szambo, ale nieczystości wylewa na zewnątrz. Były kilkakrotne monity w tej sprawie, kontrole Straży Miejskiej na wnioski mieszkańców. Nie respektowanie pouczeń Straży Miejskiej skutkowało ukaraniem.

Radny Marek Zygan poinformował, iż prasa donosi, że będą zmiany na poziomie świętokrzyskiego kuratorium. Obecny Kurator Pan Skibiński dwa lata temu zlikwidował część powiatowych zespołów wycieczek, były zabiegi, żeby to przywrócić. Radny prosi, aby zwrócić na to uwagę przy nowym kuratorze, czy nie dałoby się wrócić do tego pomysłu. Argumentacja kuratora nie przemawia, a proporcje, jeżeli chodzi o ilość szkół we Włoszczowie i w Jędrzejowie działają na korzyść Jędrzejowa. Kłopotów lokalowych nie byłoby, a byłoby to wyjście naprzeciw zapotrzebowania środowiska nauczycielskiego.

Burmistrz Marek Wolski odpowiedział, że ta sprawa również leży mu na sercu. Interweniował u poprzedniego kuratora, jednak bez efektów. Samorządy z terenu Jędrzejowa wspólnie wystąpią w tej sprawie do Kuratora.

Radny Marek Zygan powiedział, że kawiarenka w Domu Kultury funkcjonuje również popołudniami i wieczorami, wynajmowana jest dla młodzieży na różnego rodzaju imprezy. W ostatni piątek przy okazji wręczania Gryfów radny był świadkiem spożywania alkoholu przez młodzież i nie krycia się z tym. Radnych chciałby, aby to jakoś załatwić, ponieważ nie jest przyjemne, kiedy tylu gości z zewnątrz w takim ośrodku jak Dom Kultury musiało na to patrzeć tego dnia.

Burmistrz Marek Wolski odpowiedział, że Dyrektor Domu Kultury już złożył pismo do ajenta kawiarni o następującej treści: „Zobowiązuję do bezwzględnej przestrzegania przepisów ustawy o wychowaniu w trzeźwości podczas imprez dla młodzieży

organizowanych w kawiarni. Równocześnie informuję, że w przypadku łamania przepisów tej ustawy otrzyma Pan zakaz organizacji tego typu imprez, lub nastąpi rozwiązanie umowy o wynajem kawiarni DK ze skutkiem natychmiastowym”. Tak więc w tej sprawie już wystąpiono i agent został ostrzeżony. Ponadto Burmistrz obiecał, że od czasu do czasu będą kontrole Straży Miejskiej w kawiarence.

Radny Marek Zygan prosi o ujęcie w budżecie chodnika między ul. Przypkowskiego, a ul. 11 Listopada – wzdłuż Domu Kultury.

Burmistrz Marek Wolski odpowiedział, że jest to droga przejęta przed rokiem od Zarządu Dróg Powiatowych. Wie, że jest to zasadne, ale nie wie, czy uda się ująć w budżecie. Ulica ta staje się jedną z głównych ulic miasta; jest to również teren spacerowy, dlatego wniosek jest zasadny.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny pyta jak służby opieki społecznej są przygotowane do problemu bezdomności w okresie zimy. Czy jest zorganizowany jakiś system interwencji w takich sprawach.

Burmistrz Marcin Piszczek odpowiedział, że przed dwoma laty wspólnie z Ośrodkiem Pomocy Społecznej i ze Strażą Miejską została podjęta akcja odwiedzania wszystkich newralgicznych miejsc, gdzie mogą być osoby bezdomne, lub gdzie mieszkają, czy przebywają osoby chore, ubogie, mające problemy z radzeniem sobie w tym ciężkim okresie. Te osoby były odwożone do specjalnych miejsc. Wykaz placówek, w których można ubiegać się o pomoc i gdzie można te osoby kierować, jest dostępny. Ponadto Komisja Oświaty zajmowała się tą sprawą.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny pyta, co dalej z jędrzejowską ciuchcią, czy można się spodziewać jakichś pomysłów i rozstrzygnięć w najbliższych miesiącach. Teraz jest zima i jest czas, aby jakieś decyzje podjąć.

Burmistrz Marek Wolski odpowiedział, że na dziś było zwołane zgromadzenie wspólników, jednak ze względu na odbywające się sesje rad gmin zostało przeniesione na 14 grudnia. Wszyscy udziałowcy chcą rozwiązania problemu dopłat; zdecydowanie wypowiadają się na temat poprawy działalności spółki. Po zgromadzeniu wspólników Burmistrz przekaze informacje Radzie.

Radny Grzegorz Kuśmierz pyta, dlaczego w dniu 11 Listopada zaraz po odejściu mieszkańców spod pomnika zostały sprzątnięte flagi. Radny dodał, że 11 Listopada nie kończy się dwie godziny, czy godzinę po zakończeniu ceremonii.

Burmistrz Marek Wolski odpowiedział, że Pan Radny dzwonił w tej sprawie w tym dniu po południu. Powinny te flagi być dłużej, jednak Burmistrz nie przewidział, że służby zdejmą je wcześniej.

Kierownik ZUK Andrzej Wójcik wyjaśnił, iż tradycją jest, że ZUK obsługuje te święta. Były nieprzyjemne incydenty, kiedy flagi zostawały dłużej: po zmierzchu flagi były dewastowane, kradzione, a nawet poniewierały się po ulicy. Lepiej je zdjąć, kiedy mieszkańcy jeszcze spacerują, dlatego w miejscach mało oświetlonych zdejmowane są wcześniej.

Burmistrz Marcin Piszczek dodał, że chodzi o dwie nietypowe flagi; długie, wieszane w poprzek. Takiej flagi się nie kupi; trzeba ją szyć i stąd obawy kierownika. Barwy narodowe podlegają ochronie prawnej, dlatego trzeba było podjąć takie działania.

Radny Grzegorz Kuśmierz pyta, czy Kierownik Pływalni podjął starania, aby obniżyć koszty działania pływalni. Radny czytał w prasie, a dziś osobiście dzwonił do Końskich – tam na pływalni są montowane kolektory słoneczne. Warto tym się zająć. W okresie letnim będzie podgrzewana woda, a w okresie jesienno zimowym starczy tej wody na cele bieżące.

Burmistrz Marcin Piszczek powiedział, że o problemach technicznych powie Kierownik Pływalni i dodał, że zostały podjęte rozmowy z Funduszem Ochrony Środowiska

w sprawie dofinansowania montażu pomp ciepła. Koszt wyniósłby 250 000. Nie ma jednak takiego zadania w priorytetach. Gmina musiałaby wyłożyć pieniądze z własnego budżetu. Inne wojewódzkie fundusze dofinansowują montaż pomp ciepła.

Kierownik Pływalni Miejskiej Michał Bąkiewicz powiedział, że przed czterema laty zwrócił się do firm zajmujących się pozyskiwaniem energii odnawialnej o wykonanie wstępnego audytu. Jedna z tych firm zrobiła nieodpłatnie audyt: koszt założenia kolektorów słonecznych wyszacowali na kwotę 300 – 350 tysięcy i miały się zwrócić w ciągu 10 lat. Trzeba by wygospodarować powierzchnię 200 m². Jedyne miejsce, gdzie mogłyby być zamontowane, to dach pływalni, jednak jego konstrukcja nie jest przystosowana do takiego obciążenia (kilkanaście ton).

Radny Grzegorz Kuśmierz powiedział, że w gminie Proszowice tego typu projekty mają być dofinansowane. Kwota 350 tysięcy nie jest mała, ale gdyby było w 70 % dofinansowane, to będzie ponad 100 000.

Burmistrz Piszczek przypomniał, że technicznie zamontowanie kolektorów na dachu pływalni jest niemożliwe, bo nikt nie weźmie na siebie odpowiedzialności w przypadku zawalenia. W dalszej kolejności sprowadza się to do montażu kolektorów na 200 m² przy pływalni, jednak jest to obiekt otwarty, z którego korzystają dzieci i młodzież i może zdarzyć się dewastacja.

Radna Janina Szreniawa powiedziała, że została zaskoczona, bo o ogrzewanie ludzie do niej dzwonią. Pan Kuśmierz nie występował jako Pan Kuśmierz, tylko jako radny Kuśmierz i chyba coś ustalił z zarządem gminy.

Radny Teodor Kot powiedział, że w ciągu drogi E-7 w miejscowości Mnichów znajduje się chodnik dla pieszych. Zazwyczaj po odśnieżeniu E-7 chodnik jest zasypany śniegiem. Chodnik jest w odległości około 2 metrów od jezdni. E-7 jest drożna, a co z mieszkańcami, którzy muszą brnąć w śniegu po kolana?

Burmistrz Marcin Piszczek powiedział, że jest to podobna sytuacja jak w przypadku ul. 11 Listopada. Zarządcą drogi jest GDDKiA. Trzeba jednak pamiętać, że jeżeli chodnik przylega do posesji, obowiązkiem właściciela posesji jest zimowe utrzymanie tego chodnika. Tam jest problemem duża prędkość pługopiaskarek, które przerzucają śnieg na chodnik. Burmistrz obiecał, że wystąpi do GDDKiA z prośbą o szczególne zwrócenie uwagi kierowcom, aby w tym miejscu odśnieżali z mniejszą prędkością.

Ad. 27.

Burmistrz Marcin Piszczek poinformował, że w ubiegłym tygodniu rozpoczęły się interwencje w sprawie szczepionek przeciwko bakteriom wywołującym sepsę. Koszt jednej szczepionki dla noworodków i niemowląt to 350 zł za jedną szczepionkę – trzeba powtórzyć trzykrotnie. Zostały podjęte rozmowy z dostawcami – w tej chwili mowa jest o kwocie 290 zł. Aby objąć wszystkie najmłodsze dzieci tym programem byłby to koszt ponad 200 000 zł. Można by część wykonać w tym, a część w przyszłym roku.

Wiceprzewodniczący Rady Adam Czajor przypomniał, że przed kilkoma miesiącami wspólnie z Panem Pawłem Olszakiem złożyli list intencyjny przekazany później przez Przewodniczącą Rady radnym, w sprawie budowy domu spokojnej starości. Panowie radni postanowili, że założą fundację mającej status instytucji pożytku publicznego. Potrzebne są wyjazdy do innych fundacji, aby zrobić to dobrze. Są pewne opory w związku z czym Pan Czajor chciałby wiedzieć, czy działają z aprobatą radnych, czy nie. Niedopuszczalne jest to, żeby Burmistrz Piszczek płacił z własnej kieszeni za wyjazdy. Radny Czajor prosi, aby radni wypowiedzieli się w drodze głosowania, czy są za utworzeniem fundacji.

Radny Przemysław Piec zapytał, czy organem założycielskim byłaby gmina.

Radny Adam Czajor odpowiedział, że gmina pomogłaby to stworzyć. Byłaby to fundacja społeczna, jednak w statucie miałyby zapisane, że przewodniczącym będzie Burmistrz lub członek Rady.

Radna Janina Szreniawa powiedziała, że jak panowie radni poszli do księdza, to radnych o zdanie nie pytali, więc co teraz chcą? „Działajcie, a my was będziemy pytać, co żeście zrobili”.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny uważa, że idea jest bardzo słuszna, ale należy stapać po ziemi. Panowie są na etapie orientowania się, jakie będą koszty funkcjonowania fundacji. Gmina nie będzie głównym udziałowcem, bo nie taka jest idea fundacji. Jeżeli Panowie będą mieć podstawowe dane, co do kosztów funkcjonowania, zarówno Rada jak i Urząd mogą się włączyć.

Radny Adam Czajor powiedział, że chodzi o to, aby gmina wspomogła w działaniu.

Burmistrz Marek Wolski powiedział, że jeżeli radni jadą w celu zorientowania się w sprawie dla gminy, to samochód służbowy będzie do dyspozycji po wcześniejszym uzgodnieniu.

Radny Marek Zygan powiedział, że rozmawiał z Panią Kierownik ZPOZ w sprawie pełnienia dyżurów przez radnych w którymś gabinecie lekarskim w Przychodni nr 2. Łatwiej jest starszej osobie przyjść tam, niż jechać do Domu Handlowego.

Burmistrz Marek Wolski wyraził obawy, aby nie pomyłono radnego Zygana z lekarzem. Radni mają świetny bieżący kontakt z wyborcami.

Radny Przemysław Piec prosi, aby przyspieszyć sprawę lokalu dla radnych w Domu Handlowym. Radny Piec zwrócił uwagę, że w dalszym ciągu nie są usunięte plakaty wyborcze.

Burmistrz Marek Wolski odpowiedział, że sprawę plakatów należy zgłosić do Straży Miejskiej podając miejsce, w którym ich nie usunięto. Co do lokalu dla radnych Burmistrz powiedział, że dotychczas żadna rada z takich przywilejów nie korzystała. Jeżeli będzie lokal, to będzie on dla wszystkich radnych i będzie udostępniany w ustalonych godzinach. Być może uda się wygospodarować pomieszczenie w Urzędzie Miejskim, ale radni muszą się dogadać, co do godzin. Jest pokój 36 – proszę składać propozycje do Biura Rady Miejskiej, wtedy ułożymy dyżury.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny dodał, że należy pamiętać o tym, że sala 36 nie jest nieużytkowana. Kiedy będzie wolna może być udostępniona na dyżury radnych.

Radny Marek Zygan poprosił, aby prezydium Rady wspomogło radnych w tej sprawie.

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak przypomniał, że ta sprawa była omawiana. Ustalono, że jeżeli nie będzie chętnych na wydzierżawienie lokalu w Domu Handlowym, będzie on przekazany na dyżury dla radnych. Miało to być rozwiązane do końca roku. Pan Olszak poinformował, że zgłosiły się do niego osoby w sprawie badań kręgosłupa prowadzonych w ośrodku zdrowia przy ul. Chrobrego przez firmę z zewnątrz. Wyniki badań miały być do odbioru po dwóch tygodniach, ale ich nie ma. Radny pyta, czy coś na ten temat wiadomo.

Radna Urszula Kruk powiedziała, że Pani Łysek informowała na komisji, iż firma, która wynajmowała pokój okazała się niewiarygodna. Telefon nie odpowiada. Sprawę zgłoszono do prokuratury.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny poinformował, że będzie organizowana wigilia gdzie będą zbierane pieniądze dla biednych dzieci. Przewodniczący apeluje do radnych, aby wspomóc tę akcję.

Burmistrz Marek Wolski zaproponował, aby radni zaśpiewali kolędę podczas wigilii w rynku. Byłby to miły akcent dla społeczeństwa.

Ad. 28.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny o godzinie 14⁵⁵ zamknął obrady XX sesji Rady Miejskiej w Jędrzejowie.

Protokolowała

T. Borowska
Teresa Borowska

Przewodniczący
Rady Miejskiej w Jędrzejowie

lek. med. Andrzej Hatny